
Orientering Skidor Friidrott

 Ronneby Orienteringsklubb Nr 4  2009

R O K - b l a d e t

Härligt
tuf fa

backar i
Tjeckien!

(Foto: Tompa. Fler bilder
finns på ”hemsidan”.)

Margrete tog
bronsmedalj på SSM!
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En nära blomstr ande fr amtid

En vårsäsong är avslutad och nu väntar
en av årets vackraste tider. Många talar
om hägg och syren och i Jämtland har
man till och med ett namn för denna års-
tid, huvuln eller huvulla, som där omfat-
tar juni fram till midsommar. Under Ble-
kinges huvulla sjuder det av liv och grön-
ska, kvällsluften är fylld av spännande
dofter och man vill nästan bara vara ute.
Träningspassen i skog och mark eller i
stad och park blir så mycket mer stimule-
rande än under vissa andra delar av året.
Dessutom kan träningen nu ge resultat i
en nära framtid. Vi har en del av våra fi-
nare tävlingar framför oss. Först tänker
jag på Venla/Jukkola-kavlarna som kan
sägas inleda sommarsäsongen. Efter mid-
sommar har vi rader av flerdagars-

arrangemang på betydligt närmare håll.
Havs-OL och Dackfejd i Blekinge,
Andrarums kvällstävlingar i Skåne, Hal-
lands tredagars och både Tjoget och
Oringen i Småland. Alla dessa tävlingar
går av stapeln inom två månader så ligg
inte på latsidan med träningen. Låt det i
stället få bli en inspiration att komma
vältränad till dessa trevliga arrangemang
där Ronneby OK genom åren har fått
flera framgångar. Med dessa rader vill
jag önska alla en trevlig sommar på alla
möjliga plan inte minst på träningens,
orienteringens och det fysiska
välbefinnandets.

Ingemar Månsson
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Tiomila
resultat 2009

(Banlängderna i ungdom och öppen klass kanske inte stämmer vilket i så fall ger felaktiga kilometertider.)
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Ungdomssidan
Sommaren närmar sig med stormsteg och vi
har snart klarat av ytterligare en säsong. Här-
ligt med så mycket glada ungdomar och för-
äldrar på måndagarna!

Härligt var det också att se så många springa
sista ungdomsserien i vår på Karlsnäsgården.
Det var flera som tog steget upp från U-banor
till en riktig tävlingsklass och då även steget
till att springa själv. Alla sprang så bra att vi
tog hem klubbtävlingen denna deltävling! Mer
om ungdomsserien kommer längre ned.

Måndagar
Ungdoms- och nybörjarträningarna på mån-
dagarna avslutas i vår den 8 juni med Karls-
näs Cup vid Karlsnäsgården. Vi börjar åter den
17 aug.

Prel progr am hösten 2009
Datum Plats Samling/Väg-

beskrivning
17 aug Karlsnäs Karlsnäsgården
24-aug Cirkusplatsen
31-aug Sjöarp Gamla riksvägen

mellan Ronneby och
BräkneHoby

07-sep LönnamohagenKallinge
14-sep N Långkärra/Bergamåla, Södra Härstorp-

sjön
21-sep SilverbergsplanBrunnsparken
28-sep Snäckebacken
05-okt Karlsnäs

Tisdagar
Klubbens ordinarie orienteringsträning. Pro-
grammet finns här i bladet och på hemsidan.
Här finns banor för de som klarar att springa
själv. Perfekt för dig som vill träna lite mer än
bara måndagarna.

Torsdag
På torsdagarna kör vi löpträning i Brunns-
skogen. Från 12 år och uppåt tillsammans med
övriga i klubben. Backe och intervaller så alla
kan vara med utan att riskera bli ifrån-
sprungen.

Ungdomsserien
Sista deltävlingen i vår är ju avgjord och
klubbtävlingen ser ut som följer:
Plc. Klubb Total 1 2 3
1 OK Orion 1541 539 504 498
2 OK Dacke 1196 433 411 352
3 Ronneby OK 1184 274 369 541
4 Skogsvandrarna 120 41 63 16
5 FK Vittus 20 5 10 5
Listan med alla individuella poängen och hur
ställningen ser ut i resp klass hittar man på
Blekinge OF:s hemsida under ungdom och
ungdomsserien. Länk till denna sida finns på
ROK:s länksida.

Höstens program hittar du nedan. Ronneby
OK arrangerar den första och förhoppnings-
vis blir det på en splirrans ny karta utanför
F17.
26 aug Ronneby OK
2 sept OK Orion
27 sept OK Dacke Final
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BlekingeCupen
När det gäller Blekingcupen så fortsätter den
på OK Orions sprinthelg den 6 juni.

Resterande program för året ser ut som föl-
jer:

6 juni OK Orion Sprint ind. + DM sprint
28 juni OK Dacke Lång
1 juli BroSö OK Medel/Lång, Havs-OL
22 aug OK Orion Lång
28 aug OK Dacke DM Natt
5 sept OK SkogsfalkenDM Medel

Henrik Johanesson vid näst sista kontrol-
len. Han vann H12.

Hanna Johannesson, tvåa i D10, vid sista-
kontrollen.
Foton: Christer Svensson

SOL-skola
V33 måndag till torsdag arrangerar Ronneby
OK en s.k. SOL-skola i Brunnsparken. Du hit-
tar inbjudan här i numret.

Thomas Johannesson

Bilder från ungdomsseriens ”vårfinal” på Karlsnäs
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SOL-skola
Sommarlovsorientering

För dig mellan 7 -14 år

Samling vid Bäckahästen i Brunnsskogen.
V 33. måndag – torsdag  10,11,12,13 aug.

Vi träffas mellan 10.00 -13.00 och aktiviteterna består bl.a. av: oriente-
ring, skogsfotboll, tarzanbana och stämpelbana.

Deltagaravgift 100 kr

Varje dag har vi fikapaus med fralla och frukt. Dricka tar du med själv.

Observera att platserna är begränsade så först till kvarn gäller. Besked
om plats meddelas i juli…

Förfrågningar: Ann-Christine Nero 24752
Lennart Smedenmark 451326

.

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Anmälningstalong
Skickas senast 20090701 till Ronneby OK

Skärvgölsvägen 2
372 92 Kallinge

eller via e-post. till        lennartsmedenmark@telia.com

Namn:……………………………………………………………………………….Personnummer:……………………….

Adress:…………………………………………………………………………….Telefon:…………………………………..

E-post: ………………………………………………………………………….

Övrigt ev. allergier:…………………………………………………………………………………………………………..

Målsmans underskrift………………………………………………………………………………………………………
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Skidor & friidrott
Löpartävlingar juni-juli

Mardrömmen 7,2/3,6 km
Dag: Tisdag 16 juni
Plats: Rödeby
Arrangör: Team Blekinge LF

Kustmaran och Kristianopel Runt 42/
21/10 km
Dag: Lördag 27 juni
Plats: Kristianopel
Arrangör: Team Blekinge LF
Anmälan: Plusgiro 4157969-9 senast 23 juni

Viktorialoppet 9 km
Dag: Onsdag 15 juli
Plats: Borgholm
Arrangör: IFK Borgholm

Östersjöloppet 5/10 km
Dag: Fredag 17 juli
Plats: Karlshamn
Arrangör: IF Udd

Ölands Marathon 42 km
Dag: Lördag 25 juli
Plats: Löttorp Öland
Arrangör: Högsby IF

Resultat

Växjöloppet 1 maj
10 km
26. Stefan Karlsson ..........................43,10
10 km motion
194. Mattias Svensson..................... 50,00

GöteborgsVarvet 21 km 16 maj
Herrar
450. Ted Gustavsson......................1,25,14
7329. Erik Heinemark ....................1,45,12
14443. Kurt Paulsen ......................1,54,40
Damer
353. Teres Gustavsson...................1,40,28
593. Pernilla Bökman .................... 1,44,10
883. Sara Giselsson.......................1,46,38
3299. Therese Lilja .........................1,58,10
5144. Ann-Marie Svensson...........2,04,18

Stockholm Marathon 30 maj
Damer
738. Sara Giselsson 4,12,28.

Kommitten har nästa möte torsdagen den
25 juni kl 19.00 på Karlsnäs.
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SSM:
Margrete Aspvall tog brons!

När vårens sista Skånetävlingar i orientering
avgjordes sista helgen i april stod årets Syd-
svenska mästerskap för ungdomar på pro-
grammet. I år var det OK Torfinn som stod
värd i skogarna väster om Bjärnum, med in-
dividuell distans på lördagen och en avslu-
tande distriktsstafett på söndagen.

BLOF:s ungdomsledare, även ROK:are,
Roland Edvinsson hade tagit ut nio ROK:are
i truppen, därav sju kom till start, fyra tjejer
och tre killar.

Den största klubbframgången stod 16-åriga
Margrete Aspvall i klassen D16 där hon tog
bronset, 1.22 bakom Nässjö OK:s Elin Svens-
son och tvåa var Sofie Svensson, Vimmerby
OK. Efter Sofie var Margrete endast 38 sek-
under från silvermedaljen.

- Det var min största merit hittills, har inte
någon SSM-medalj innan och det var också
min sista chans efter som jag är junior nästa

år, sa en glad Margrete efter målgång i
sommarvärmen.

Övriga ROK-framgångar: I H14 blev det en
tiondeplats för Lukas Bökman, segern tog
Orions Erik Andersson. Björn Edvinsson knep
en elfteplats i H16.

Så blev övriga ROK:ares placeringar: I D14
en 44:e plats för Julia Smedenmark, och i D15
slutade Rebecca Ågren på 15:e plats och i D16
blev Anna Jonsson 24:a samt Andre Anders-
son i H16 33:a.

Småland lag 1 vann stafetten. Bästa
blekingelag var förstalaget på fjärde, medan
andralaget blev sexa med Margrete Aspvall
som avslutare.

Lagen bestod av sex löpare men endast fyra
sträckor; på de två första sprang två löpare
HD14 och HD15 och på de två avslutande var
det H16 och D16.

Tredjelaget blev 13:e med både Rebecca
Ågren och Lukas Bökman som sprang den för-
sta och den andra sträckan i laget samt Björn
Edvinsson på sträcka tre.

Vi inom Ronneby OK har en mycket bra
ungdomsverksamhet med superbra ledare
som tar hand om våra ungdomar.

Lycka till alla i framtiden mot nya mål och
framgångar!

Text/foto: Christer Svensson
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Sofie Svensson, Vimmerby, Elin Svensson,
Nässjö OK samt Margrete Aspvall, Ron-
neby i D16 vid SSM i Bjärnum.
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Fin ROK-avslutning
vid vårfinalen

Det har varit en framgångsrik vårsäsong för
ROK:arna och det höll i sig vid de fyra
Smålandska tävlingarna som brukar vara syd-
svensk våravslutning för nationella tävlingar.
Som tradition var det västra Kronoberg som
bjöd in till tre arrangemang 1-3 maj med FK
Finn, OK Älme samt Markaryds FK.

Margrete Aspvall har varit en av klubbens
mest framgångsrika under åren. På FK Finn:s
tävling i Kvänjarp söder om Ljungby blev det
en ny seger i klassen D16, 19 sekunder bättre
än tvåan Johanna Holmen Hylte OK. I H65
blev det en delad andraplats för Kjell Måns-
son, och Jacob Svensson kom sjua i H21.

Sedan gick tävlingarna vidare till Hallaryd i
OK Älme:s regi. Där vann en av våra bästa lö-
pare just nu, junioren Fredrik Henriksson i
H18, även segrar till Björn Edvinsson i H16,

samt Birgitta Olsson i D65 och i D35 knep Sara
Giselsson tredjeplatsen.

På den avslutande tävlingen vid Sjöaryd,
nordväst om Markaryd, var familjen Giselsson
bäst, Sara kom tvåa i D35, Simon vann U1 och
Samuel tvåa i U2.

Vårfinalen arrangerade Torsås OK sönda-
gen den 10 maj i skogarna norr om Gullabo
vid Degerhyttan. Detta var enda vårtävlingen
i Kalmar Län. Där blev det också fina klubb-
resultat. I H50 seger för Håkan Forsman och
ännu en ny seger för Fredrik Henriksson i
H18, Birgitta Olsson toppade D65 klassen, li-
kaså Ann-Christin Nero i D50.

Christer Svensson

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a



 Ro n n e b y  o r i e n t e r i n g s k l u b b   R O K - b l a d e t   N r  4  2 0 0 9  

10

Träningsplanering tisdagar 2009
Nu är OL-träningarna för säsongen 2009 pla-
nerade. Under juli månad gör vi ett uppehåll
med tisdagarna p.g.a. semestrar samt att det
finns en hel del tävlingar som ligger under
veckorna.

En del av klubbens medlemmar har fått äran
att ansvara för någon av dessa träningar. Ta
en titt i kalendern här i bladet eller på hem-
sidan för att förvissa Dig om Du är en av Dem.
Jag kommer även att kontakta er innan så att
allt är OK.

Vi kommer även denna säsong att hålla en
kort genomgång innan träningen just för att
trycka lite extra på det vi ska träna. Denna ge-
nomgång är öppen för alla.

Träningen ska innehålla följande banor:

Orange bana HD14 banlängd ca 3-4 km
Röd bana HD16 banlängd ca 4-5 km
Svart bana banlängd ca 7 km

Kvalitet
Så långt som det är möjligt är det önskvärt att
använda skärmar som kontrollmarkering. I
annat fall tydliga snitslar. Använd gärna även
Sportident då det höjer nivån ytterligare ett
snäpp. Garanterat alla klarar av att hantera
dessa! De startar när första löpare stämplar
och stängs sedan av med automatik. Bara att
hänga ut och plocka in… Förutom enheterna
behöver man även skrivaren till tiderna. Allt
detta finns hos Tompa för avhämtning och
lämning.

Om träningen är en uppföljarträning skall
även gul bana HD 12 banlängd 2-3 km finnas
till hands och denna skall alltid markeras med
skärmar. Kartorna till dessa tillfällen skall
även alltid vara med färdigt banpåtryck.

– En del av våra kartor som vi använder vid
träning är digitaliserade. Då kan digitalt
banpåtryck användas. Prata med Ingmar
Ericsson så hjälper han Er!!

– För att utnyttja kartans bästa partier kan
banan med fördel vara lagd med sk. ”bon”.
Önskar Ni mer info om detta!? Kontakta
undertecknad.

– Det är viktigt att du noggrant tittar ut var
du skall ha träningens samlingsplats så den
inte stör på något vis. Är du osäker över
markägare!? Ta kontakt med klubbens
markkontaktmän. Lennart Erlandsson

– Tanken är att klubbens hemsida
www.rok.nu och ROK-bladet skall vara
informationsportal kring vägvisning, tider
och träningens upplägg. Använd dessa för
att sprida information kring träningen.

– Du klubbmedlem som tvekar över väg-
visning till träningen. Glöm inte att ta kon-
takt med någon annan i klubben. Kanske
den vet vägen!

Genomgång av själva träningen är kl 17.45
men vill man kan man starta från kl 17.30.
Genomgången hålls av den träningsansvariga.
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Planering tisdagar 2009

Datum Moment/ Ansvarig Plats/Vägvisning/Karta

2 juni KM-Dag Ronnie Persson

9 juni ”Tävling” Tidtagning Christian Håkan LångKärra Norra delen

16 juni Upplevelse-OL Håkan Fransson Spjälkö

23 juni Gemensam start slingor Fam Jörgen Nilsson Lönnamohagen/Kallinge

30 juni KM-Sprint/ Per Holmberg/ Snäckebacken
Tjogetsamling Träningskom

4 aug ”BergVikare ” Göran Folkesson Persborgskartan/
(Vägval 2&2) Brukshundsklubben

11 aug ”KM” i Triathlon Johan Håkansson Mer info senare!

18 aug Linje-OL Sussi/Anna J Sörby Silverforsen

25 aug Uppföljarträning Jon Engkvist Boahaga kartan Ö delen

1 sept ”Följa John” + Björn E/Per E Skärsjön/ Hyndekulla-Kallinge
En liten skogssprint

8 sept OL-bana Jan Olofsson Lindet / Vägvisning Möljeryd
”Motivation”

15 sept Provlöpning Banläggaren Mera info senare!
Distrikts-Dagen Distrikts-Dagen

22 sept ”Tävling” Medeldistans Jacob Svensson Angleryd Ö delen

29 sept Kurv-OL Lena H/Fredrik Brunnsskogen/
Start Elljusspåret.

6 okt Kontroll-Stafett Fam Giselsson Härstorpskartan N delen (Piska-
”Stures” backen) Samling Kommunförådet

13 okt Kontroll-Plock Kent A/ Elin A Espedalsskolan/Älgbacken

20 okt Provlöpning Johan Håkansson Mera info senare !
Reg Syd Natt-stafett

a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a

a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a

a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a

a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a a
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Kalendern är tagen från rok.nu 2009-06-02.
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Ronneby OK:s
senaste karta!

Under mitt sista år på gymnasiet så hade jag
som projektarbete att jag skulle lära mig hur
kartritning går till och sedan rita en karta. Kan
du gissa vilket område det är över?

Rätt svar: Snäckebacken!

Jag hann inte göra kartan helt färdig men nu
har Per Holmberg avslutat arbetet och därmed
har kartan gått från idé till verklighet. Tack
Per! Den är ritad utifrån sprintnormen och
skalan är 1:2500. Jag hoppas att den kommer
till användning!

Kristina Aspvall

Inbjudan till
sprint-KM

Välkommen till sprint-KM
med Tjogetsamling!

Dag: Tisdagen den 30 juni.

Plats: Snäckebacken.

Start: Första start ca 18:15.

Karta: Nya Snäckebackskartan!

Anmälan: Medlemssidan på rok.nu.

Ta med: SportIdent-pinnen.

Banläggare: Per Holmberg

Frågor? Till Per eller
Johan Håkansson.

Tjoget 4-5 juli
Årets höjdpunkt bland breddstafetterna när-
mar sig!

Samling: Kosta flygfält, 4 km öster
Kosta. Vägvisning från väg 28 vid Kosta.

Terrängtyp: Västra delen av kartan består
av mestadels öppen tallskog. En del plante-
ringar och hyggen förekommer i tävlingsom-
rådets östra del, samt några större sank-
marker. Ett fåtal vägar genomkorsar området.
Stigfattigt. Kulturmark i ringa omfattning.

Kupering:  Svag till måttlig kupering.
Framkomlighet:  Västra delen god till

mycket god framkomlighet. östra delen viss
begränsad framkomlighet p g a planteringar i
olika åldrar. Nattbanorna går i samma ter-
räng.

Många har redan anmält sig men fler kan vi
bli. Sträckor finns så att det passar alla. Vi
satsar på minst 3 lag. Anmäl dig till Torgny
Lindström via telefon 0457-66324 eller mail
torgny.lindstrom@utb.ronneby.se eller via
medlemssidan på www.rok.nu .
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Twin cities sport competition
Gdynia, Polen 6-9/5 2009

I år var det fotbollskillar, baskettjejer, pingis-
killar/tjejer och orienteringkillar/tjejer som
var inbjudna till tävlingarna. Det är olika spor-
ter varje år och orientering brukar vara med
vart 4:e år. I år var det också med en trupp
med skyttar (luftgevär och bågskyttar) lite vid
sidan om.

Vänutbytet gäller Karlskrona kommun men
eftersom många Karlskronakillar hade förhin-
der just den här helgen så fick Per frågan om
han ville följa med. Ytterligare en anledning
till inlåningen var att det från början skulle
vara en stafett och att det då behövdes fler kil-
lar för att alla skulle få springa.

Karlskronas ol-trupp bestod av sex tjejer och
fyra killar. Det var Moa, Elin, Caroline,
Amanda, Sanna och Andreas från OK Dacke.
Hanna, Theodor och Philip från OK Orion och
så Per från ROK. Ledare var Petra Petersson
OK Dacke och jag. Jenny Håkansson OK
Orion fick tyvärr förhinder i sista stund och
då hoppade jag in. Det var Jenny som gjorde
grovjobbet innan resan, planering, kontakt
med föräldrarna, specialträning osv.

Tävlingarna
Det var fantastiskt välordnade tävlingar. Bra
banor, tydliga snitslingar, snabba resultat och
”riktiga poliser” som stoppade trafiken vid
stadssprinten. Lite kul var det att poliserna
hojtade till orienterarna om de tänkte ta fel
väg. -Vadå, här hade de stoppat trafiken och
så tänkte inte löparen korsa vägen! Bäst att
styra upp lite… Nåväl det gynnade nog ingen
mer än någon annan.

Det var roligt att samtliga av våra ungdo-
mar uppskattade och uttryckte hur väl tävling-
arna var ordnade. De tog ingenting för givet.
Speciellt första dagen var det lite struligt med
ändrade starttider och ”flexibel start-
procedur”. Det är inte så lätt att förbereda sig
varken energimässigt eller mentalt när förut-

sättningarna är oklara eller ändras, men det
fixade våra orienterare galant.

Som exempel kan jag nämna första dagens
stadssprint. Bussen skulle gå till start direkt
från Arenan strax efter kl 9. Väl framme vid
arenan parkerade busschauffören men gjorde
ingen min av att köra vidare. Det tog oss en
bra stund att på många språk, vilken tur att
alla ungdomar har börjat med främmande
språk, få fram att bussen skulle åka kl 10 i stäl-
let. Då kom nästa problem, första start var kl
10, hur blir det med den?

- Ah, den skjuter vi på.
- Ok, när blir första start då?
- Hmm, vi återkommer om det osv.
Lika rörigt var det med startproceduren.

Först skulle löparna få kartan en minut innan
start, men precis innan Andreas och Moa
skulle starta så ändrade de sig så att kartan
skulle fås i start-ögonblicket. Det fanns inte
heller någon startpunkt vilket vi är vana vid.

Det här med ”polska tider” gjorde också att
vi missade bussen hem till förläggningen för-
sta dagen, men de såg oss när de susade förbi,
ibland ska man ha tur, vände och plockade
upp oss. De andra dagarnas tidsförskjutningar
tog vi med ro. Det blev som ett internt skämt
– Ska vi träffas kl 10? Polsk eller svensk tid?

Polackerna passade också på att utnyttja ba-
norna till fler. Många skolor sprang
stadssprinten efter oss. Dessutom var vi med
på strandloppet sista dagen som var ett
enormt stort lopp med många starter och olika
distanser. Polen firade årsdagen efter kriget
och det var kul att få vara med på den folk-
festen.

Witominoskogen
Vilken terräng! Och så den skira bokskogen
som gjorde att man kunde se riktigt långt. Lite
längre banor än våra var vana vid och otroligt
kuperat. Här gällde det att lägga några extra
sekunder på vägval för att inte tappa onödig
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höjd och att lyfta blicken. De som kom ur kurs
tyckte att det var jättesvårt att läsa in sig bland
alla åsar, gropar och höjder. Tankarna kom-
mer också lätt när man är i främmande land
och inte har koll på var man är:

Jag och den ryska tränaren satt vid sista
kontrollen och vi kunde snabbt konstatera att
det var en bana där allt kunde hända. En
Kaliningrad-kille kom först och sedan kom
Moa, men sedan kom ingen! Och jag menar
verkligen ingen. Efter dryga 20 minuter kom
tre löpare och så dröjde det igen. Den ryska
tränaren sprang sedan banan och konstate-
rade att ”controls-ok” och ”map-ok”.

En intressant iakttagelse var hur olika vi an-
vände kontrolldefinitionerna. Vi hade
definitionshållare, Polackerna höll sin defini-
tion i handen medan ryssarna tejpade fast sin
med bred klar tejp på bar arm.

Allt runtomkring
Det är otroligt nyttigt att komma ut och se hur
andra har det i sin vardag. Ungdomarna kon-
staterade snabbt att vi har det himla bra i
Sverige. Även om Polen har fått sig en rejäl
uppfräschning de senaste åren är det fortfa-
rande riktigt slitet och ”öststatslikt” på sina
håll. Vi bodde på en gammal rysk militärför-
läggning med sunkiga toaletter och duschar
utan vare sig lås, speglar eller toapapper. Ef-
ter ett par dagar hittade vi helkaklade toalet-

ter som var helfräsha. Någon sa att toaletter-
nas ytterligheter var som ”det moderna Po-
len” och ”det gamla Polen”.

Vi åt frukost och middag på förläggningen
och så fick vi matpaket som innehöll kex,
choklad och frukt med oss till lunch.  Maten
var över förväntan (de var inte höga i och för
sig…) men vi fick förstärka med några målti-
der på stan och så köpte vi med oss mer fika
ut till tävlingarna.

Vilka prisutdelningar! Här gällde ingen
”Jantelag” utan här var det stora vräkiga
pokaler plus individuella priser och diplom.
Allt delades ut under pompa och ståt.

Hur var det att vara ledare för ett ol-
gäng på en sån här resa?  Riktigt, riktigt
roligt faktiskt. Både Petra och jag tänkte nog
lite att ”Det här kommer att bli jobbigt och jag
som har tagit ut tre semesterdagar…”, men det
är fantastiskt fina ungdomar vi har. Visst fick
vi säga ifrån ordentligt ett par gånger och visst
var någon/några duktigt irriterade på oss vid
något tillfälle, men vi gjorde vårt bästa och det
var vi som hade ansvaret.

Vi hade också roligt tillsammans med
fotbolls och pingisledarna. Vi hjälptes åt med
väckning, nattvandring, busspackning och
uppstyrning. Hela Karlskronagänget gjorde en
del aktiviteter tillsammans som att besöka
Akvariet, springa strandloppet, det avslutande
restaurangbesöket, tågresa och så alla målti-
der och bussresor till och från arenan, där alla
sporter utgick från.

Hur gick det då?
Ja, våra Karlskronaorienterare vann sin lands-
kamp och Hela Karlskronagänget kom tvåa i
den totala landskampen trots avsaknad av
baskettjejer. Det finns massor med bilder på:
http://picasaweb.google.se/blekingeof.
Slutställningen blev:
1.  Gdynia
 2.  Karlskrona
 3.  Kaliningrad
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Karlskronas pristagare på sprinten: Elin,
Philip, Per och Moa (1:a, 2:a, 3:a och 3:a)

 4.  Kiel
 5.  Liepaja

Kristina Lindström
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Klockan 04:00 på morgonen är okristligt ti-
digt men tro inte att det stoppade ett gäng
orienterare från att bege sej till stadshuset en
onsdagsmorgon. När väskor, huvudkuddar
och trötta rokare var ombord rullade vi iväg.
Men vänta lite, det var någon som fattades.
Per Holmberg hade, trots 2 (!) väckarklockor,
inte lyckats vakna och låg nu och sov så gott
när vi var tvungna att köra för att hinna med
färjan i Trelleborg. Men vi kunde ju inte lämna
Per hemma. Efter många telefonsamtal till
höger och vänster fick Ankan tag på Pers
pappa som fick åka hem till Per och väcka
honom. Om det krävdes ett sågverk och strål-
kastare för detta förtäljer icke historien.

I Kristianstad hade Per kört ikapp bussen
och hela Tjeckien-gänget var nu samlat. Per
har efter detta fått smeknamnet Blixten. An-
ledning till det är att precis när Per svänger in
på parkeringen i Kristianstad där bussen står
och väntar på honom så blixtrar det till något
makalöst. Jag tror hela
Skåne lystes upp. Vi
lämnade skitvädret
bakom oss och körde
vidare med vår Dacke-
buss (även om Ankan
var helt övertygad om
att det var Brinks buss)
och dess chaufför
Arne.

Som sagt, klockan
04:00 på morgonen är
tidigt och att alla
hjärnceller inte har
vaknat är något vi får
ha förståelse för. Det
skickades runt en lista
i bussen där alla skulle
fylla i sitt personnum-
mer. Det gick ju bra.
För alla utom Ankan

som har ett personnummer som börjar på
0733…

Det var sen en ganska lugn bussresa på 17
timmar innan vi var framme i Tjeckiska Doksy
i nordvästra Tjeckien. Att sjunga lite hör buss-
resor till men vi kanske ska jobba lite på sång-
variationen till nästan gång. =) Evighets-
sången ”Åh se det regnar ner…” kommer för
alltid att vara fastklistrad i min hjärna och all-
tid att förknippas med Tjeckien-resan.

Alla rokarna inkvarterades på våning 2 på
hotellet och trots de något stenhårda sängarna
så somnade i alla fall jag utan problem efter
den långa resan.

Torsdag morgon och efter en okej frukost
med flingor och mestadels vitt bröd var det
dags för första träningspasset. Större delen av
kartan var grön men tack och lov var grön-
områdena betydligt snällare här. Det var en
vanlig ol-bana med ett antal fjärilar längs vä-
gen. Hur kul som helst! Kuperingen var gan-
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ska snäll och alla sandstensklippor utmed ba-
nan var helt otroliga.  Jag slutade aldrig att
fascineras av dessa klippor och stenar. En av
kontrollerna var markerad som sten på kar-
tan och väl framme vid skärmen visade sej
stenen vara en hög sandstens-pelare som
sträckte sej upp mot himlen. Brunnsskogen i
all ära men det här var superkul.

Vi åkte tillbaka till hotellet för lite lunch och
vila innan det var dags för eftermiddagspasset.
Bara vägen till starten höll på att ta knäcken
på mej denna gång. Det gick uppför och upp-
för, och uppför. Själva startpunkten var pla-
cerad mellan två branter så varken höger- el-
ler vänstervägval var att föredra. Kartan var i
skala 1:3000 och full med branter. Det var rik-
tigt häftigt det lilla jag såg av terrängen där.
För tyvärr började det åska lite mer än vad jag
tyckte om och jag gav upp. Tack och lov fanns
det fler i klubben som tyckte detsamma och
Sarah och jag satte nytt rekord i att springa
snabbast till bussen.

Efter middag på hotellet och en promenad
med Margrete längs sjön vid Doksy somnade
jag än en gång som nedklubbad. Frukosten
hade utökats något till fredag morgon och det
fanns nu både gröt och juice (avslagen
Fanta?).

Förmiddagsträningen på fredagen var nog
min favorit-träning. När jag först fick kartan
var min enda tanke; Åh herregud… Men när
jag väl kom ut i skogen och fick kombinera
kartan med verkligheten  så var det hur kul
som helst. Om kuperingen varit stark dagen
innan så vet jag inte hur jag ska beskriva
kuperingen till denna träning. Vissa delar av
banan liknade mer bergsbestigning än orien-
tering. Det gällde att planera sina vägval så
att man inte hamnade på fel sida om en brant-
kant. Tufft och varmt, men kul och än en gång
imponerades jag över alla sandstensformatio-
ner.

Jag tror alla hade en härlig stund i skogen
och svettiga men glada åkte vi tillbaka till ho-
tellet. Eftermiddagspasset denna dag var inte
riktigt min grej. Och inte Margretes heller

trots att vi slog våra kloka huvuden ihop. Det
bommades hej vilt och vi klättrade upp i fel
raviner och gud vet vad. Men vi hade roligt
ändå. Vid sista kontrollen var vi tvungna att
stanna en stund och bara njuta. Efter att ha
klättrat upp för både höjdkurvor och branter
insåg vi att var i höjd med grantopparna.  Det
var en härlig upplevelse att stå där uppe på
höjden.

Än en gång for vi tillbaka med bussen (där
det självklart sjöngs ”Åh se det regnar ner…”)
till hotellet för lite middag. Den var tyvärr
ingen större höjdare denna kväll. Har ni sett
SvampBob på TV nångång? Om inte så är det
en tecknad gul tvättsvamp. Jag tror det var
han vi åt upp till middag. Man kunde ana att
det kanske varit potatis nångång i tiden men
var det var nu vill jag inte spekulera i. Det var
som att äta en seg gammal skummadrass.
Mumsfillibabba.

Helt plötsligt var det lördag och vår sista
dag, tiden går fort när man har roligt. Innan
träningen blev det ett besök på Lidl som blivit
lite av en favorit under veckan. Där inhandla-
des diverse förnödenheter både till eftermid-
dagens utflykt och till hemresan. Elias Lind-
ström passade på att köpa några backar öl. För
det var väl ingen annan som skulle ha dem?

Vår sista träning var en 2-mannastafett. Jag
kan ha fel men jag tror att Sarah och Jon N
vann den åtråvärda titeln som lägermästare.
Vi andra kämpade tappert men nu var i alla
fall jag ordentligt trött i både benen och hu-
vudet. Det var några rejäla branter som skulle
klaras av även denna träning och man är inte
så kaxig när man försöker kravla sej upp och
krampaktigt håller i sej i någon trädrot.

Lördag eftermiddag stod utflykt på schemat.
Vi åkte ca 1 timme norr om Doksy till staden
Hrensko där vi skulle spana in Europas största
naturliga sandstensbro Pravcicka Brana. För
att ta oss till bron fick vi gå uppför. Och upp-
för. Och uppför. Men vilka vyer när vi kom
upp, det var helt klart värt mödan. Bron var
imponerande och det blev många klick på ka-
meran innan vi tyvärr fick stressa ner till bus-
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sen igen. Efter det följde en promenad i sol-
skenet ute på landsbygden i Tjeckien innan vi
kom ner till floden Kamenice.

På floden blev det en väldigt mysig båttur i
en gondolliknande båt. Båtföraren såg ut som
en riktig pirat och han berättade diverse his-
torier längs färden, mer eller mindre sanna.
På bägge sidorna om den smala floden var det
höga stup och branta skogskanter. I klipporna
längs floden kunde man med god fantasi ur-
skilja flera djur. Det fanns både apor, drakar,
kaniner (naaaw) och ormar. När det gäller le-
vande djur så var det mest knott som försökte
anfalla Christer.

Efter båtfärden blev det lite mer promenad
längs floden innan vi med trötta ben hoppade
på bussen (som man bara fick gå framåt i) som

tog oss tillbaka till Doksy. Där väntade ännu
mer spännande tjeckisk mat och sen det där
som inte går att undvika: Packa. Anna,
Margrete och jag anade att det fanns ett golv
någonstans i vårt rum och efter några timmar
hade vi hittat det.

När väskorna var packade blev det lite skit-
snack med ett gäng övertrötta rokare. Med en
kamera i högsta hugg kan det bli väldigt
fnittrigt. Bl.a. när det tas flera kort på folks
ben och vi sen leker ”gissa blåmärket”. Vi hann
även med att ”gissa fötterna” och ”gissa paret
med blå ögonbindel”.  Vi kunde även konsta-
tera att en semester med en icke-orienterare
kan sammanfattas med hotell, pool och
paraplydrinkar. För en orienterare samman-

Utflykt och vandring vid Hrensko.
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Väntan vid motorväg Dredsen-Berlin efter olycka.

fattas den med
skabbigt klassrum, ös-
regn i en vecka och en
balja havregrynsgröt.

Efter några timmars
sömn började vår färd
hemåt. Tänk vad trå-
kigt det skulle vara om
allt gick som planerat
hela tiden. Någon-
stans söder om Berlin
hade det inträffat
både en och två och
tre olyckor och det
hela ledde till 2,5 tim-
mars tvärstopp på au-
tobahn. Det var inte så
mycket mer att göra
än att inta vår plats i
kön, hoppa ur bussen
och försöka fördriva
tiden i diket så gott det
gick. Jag kan meddela att efter ha suttit över
2 timmar i stekande sol på mitt på autobahn
så kan vi även leka ”gissa bonnabrännan”.

Längs viltstaketet i skogskanten stod her-
rarna på rad och uträttade sina behov. Men
vart skulle alla kissnödiga tyska tanter ta vä-
gen? Jo på våran busstoalett. Vi funderade ett

tag på om vi skulle börja ta betalt, vi hade gjort
fina affärer.

Till slut fick vi rulla vidare och 02:30 var vi
hemma i Ronneby igen. Tack för ett kalas-
trevligt läger med enbart glada miner och väl-
planerade träningar. Jag är helnöjd. Det här
får vi göra om.

Text: Susanne De Bourg
Foto: Christer Svensson

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a



 Ro n n e b y  o r i e n t e r i n g s k l u b b   R O K - b l a d e t   N r  4  2 0 0 9  

22

Arbetskraft
sökes!

För att kunna ställa upp för våra samarbets-
partners på Karlsnäs krävs en hel del
arbetsinsatser. Göran Folkesson kan inte själv
lösa detta. Styrelsen har därför beslutat att
söka efter någon/några timanställda som kan
hjälpa till vid konferenser och dylikt. Det
handlar i första hand om att sköta serveringen
och dylik service och under dagtid i veckorna,
dvs under normal arbetstid.

Ersättningen blir 175 kr/timme plus sociala
avgifter (minus skatt).

Är du intresserad av detta så hör av dig till
Lennart Smedenmark.

OBS. Det handlar alltså om att hjälpa till på
vardagar. Övrig servering/tips mm sköter vi
som vanligt på ideell basis.

Styrelsen gm Lennart Smedenmark

Äventyrliga
klubbmedlemmar

sökes!
Vår gamle ”natträv” Lennart Erlandsson har
sedan några år tillbaka uppnått pensionsål-
dern, men är i högsta grad aktiv med olika
skogliga uppdrag. Bl.a. har han ett ”rågångs-
uppdrag”, som han erbjuder oss andra ROK-
medlemmar att medverka i.

Arbetet och gränsvandringen innebär att
sätta ut aluminiumstolpar väl synliga på i för-
väg bestämda fastighetsgränser. Området lig-
ger söder om sjön Mien vid Gäddeviksås.(5-6
mil NV Ronneby)

Uppdraget innebär självklart en slant i
klubbkassan, men jag ser det också som ett
tillfälle att uppleva lite ny natur. (Kratersjön
Mien är lite speciell.) Inget ont om Tjeckien
och Finland, men kanske man inte behöver
åka så långt för att hitta annorlunda natur!

För att ”alla” slags medlemmar ska ha chans
att vara med har vi fastnat för

Söndagen den 21 juni
Tveka inte att anmäla dig. Olika ”hantlangare”
behövs säkerligen, allt från ”pinnpojkar och
–flickor” till säkra kompassgångare.

Jag tar gärna emot anmälan, och samordnar
resor.

Rune B   e-post, alt telefon 0457-80404
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ROK-bladet

E-post: red@rokbladet.se

Manusstopp: Alltid på en torsdag. Sista dagen att skicka material till nästa
nummer är den 13 augusti . Var god respektera detta
datum!

Material: Material som önskas insatt i ROK-bladet mejlas till ovanstå-
ende e-postadress. Handskrivet och icke-digitalt material
kan tas emot på vissa villkor, kontakta redaktionen.

Ronneby
orienteringsklubb

Bankgiro: 274 - 6964 Föreningsnummer: 3390
Bankkontonummer: 7358 21 39026 Klubbkod Vasaloppet: 11140

Organisationsnr: 835600-2173 Bingolottsnummer: 29001084

Klubbgård: Karlsnäsgården www.karlsnasgarden.se
Telefon: 0457-460 016

Per Engkvist 070-894 38 70
Göran Folkesson 070-970 76 90

Medlemsavgifter 2009: Ungdom 100 kr, Över 21 år 250 kr, Familj 600 kr,
Stödmedlem 150 kr

ROK på Internet: http://www.rok.nu E-post: rok@rok.nu

Rosen går till Torgny Lindström  för att ha tagit initiativ och fixat
resan till Tjeckien. Resan blev mycket lyckad och jag tror vi vågar
säga att alla gillade den häftiga sandstensterrängen starkt.

Rosen
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Styrelse 2009
Ordförande Sara Giselsson Snapphanevägen 18372 37Ronneby 0457-27783
Vice ordförandeLennart SmedenmarkBox 17 370 12Hallabro 0457-451 326070-5715984
Kassör Lennart SmedenmarkBox 17 370 12Hallabro 0457-451 326070-5715984
Sekreterare Ingemar Månsson Hasselbergsvägen 10372 37Ronneby 0457-14317 0702-216 835
Egna arrang. Patrik Karlsson Kolshultsvägen 2 370 17Eringsboda0455-70030 0708-879624
Träning och tävl.Håkan Fransson Skepparevägen 14372 97Ronneby 0457-42410 0708846582
Ungdom Thomas JohannessonBolmörtsvägen 6 372 39Ronneby 0457-26652 070-8867280
Skidor Bernt Andersson Backsippevägen 14372 38Ronneby 0457-17358 070-6900788
Karlsnäs Per Engkvist Sjuhallavägen 39 370 24Nättraby 0455-49412 070-8943870
Ledaransvarig Barbro Engkvist Sjuhallavägen 39 370 24Nättraby 0455-49412 0709-722058

Några andra funktionärer under 2009
Dataansvarig Thomas Johannesson0457-266 52 070-8867280
Kartansvarig Patrik Karlsson 0455-70030 0708-879624
Markkontaktman Lennart Erlandsson 0455-332107 070-3950612

Lennart Persson 0457-314 08
Märkesombud Per Svensson 0457-16868 0709-78 73 99
ROK-bladet Per Holmberg 073-6936365

Christer Svensson 0454-61359 0738-545738
Webbredaktör Gustav Näsman 070-5878699
Tävlingsanmälare orientering Patrik Karlsson 0455-70030 0708-879624
Tävlingsanmälare friidrott Bennie Torstensson 0457-17160 0708446052
Tävlingsanmälare skidor & rullskidorTommy Hammar 0457-451325
Försäkringsansvarig Lennart Smedenmark 0457-451 326 070-5715984
Sponsoransvarig Göran Folkesson 0457-171 66 0709-707690
Pressansvarig Christer Svensson 0454-61359 0738-545738

AVSÄNDARE

Ronneby OK
Skärvgölsvägen 2
372 92 Kallinge

B FÖRENINGS-
BREV


